

国家税务总局下发服务民营经济26项措施

为民营企业减税降负被提上首位

如何为民营企业的税负“松绑”？11月19日，国家税务总局印发《关于实施进一步支持和服务民营经济发展若干措施的通知》，不仅再度表态将研究提出降低社保费率等建议，确保企业社保缴费实际负担有实质性下降，也表示将配合有关部门抓紧研究提出推进增值税等实质性减税建议，5个方面共26条具体措施，精准助力民营企业实现更好更快发展。

税收优惠政策
要确保民企应享尽享

《通知》将进一步促进民营企业减税降负放在首要位置，要求各级税务机关要坚决贯彻依法征税的组织收入原则，坚决不收“过头税”，坚决落实减免税政策，对符合享受税收优惠政策条件的民营企业与其他纳税人一律平等对待。

“一直以来，税务部门都坚持对民营企业一视同仁，今年前三季度，以民营企业为主体的小微企业共享减税1437亿元，同比增长41.3%。”税务总局政策法规司负责人黄运介绍，《通知》明确，各级税务机关要依法依规执行好小微企业免征增值税、小型微利企业减半征收企业所得税等主要惠及民营企业的优惠政策，确保民营企业应享尽享。

确保企业社保缴费负担
有实质性下降

社保费征管职责划转涉及面广、关注度高。对于民营企业普遍关心的社保费负担问题，《通知》进一步明确，税务总局将积极配合有关部门研究提出降低社保费率等建议，确保总体上不增加企业负担，确保企业社保缴费实际负担有实质性下降。

《通知》强调，各级税务机关在社保费征管机制改革过程中，要确保缴费方式稳定，积极配合有关部门合理编制体现减费要求的社保费收入预算，严格按照人大审议通过的预算负责征收。对包括民营企业在内的缴费人以前年度欠费，一律不得自行组织开展集中清缴。

抓紧研究
实质性减税建议

《通知》指出，税务总局将配合有关部门抓紧研究提出推进增值税等实质性减税、对小微企业和科



技型初创企业实施普惠性税收免除的建议，统筹提出解决税制改革和推进过程中发现问题的建议；并且要根据公开征求意见情况，配合有关部门抓紧对个人所得税6项专项附加扣除的政策进行完善。

“我们还将进一步加强税收政策宣传

辅导力度，做到系统辅导与专题辅导相结合，动态编写、修订和发布《税收优惠政策汇编》及分类别的税收优惠指引，帮助包括民营企业在内的广大纳税人熟悉掌握、用足用好相关优惠政策。”税务总局纳税服务司司长孙玉山介绍。

税务机关要经常面对面征询民企意见

当前一些民营企业遇到市场、融资等方面的现实问题，《通知》要求，各级税务机关要切实发挥职能作用，积极开展精准帮扶，助力民营企业纾困解难。

为进一步畅通税企沟通渠道，《通知》要求，各级税务机关要会同工商联和协会商会等，经常性通过召开座谈会等方式，面对面征询民营企业意见。

对信用良好民企可办理延期缴税

“《通知》明确，各级税务机关要对纳税信用良好、生产经营困难的民营企业，进一步研究针对性、操作性强的税收帮扶措施，并积极推动纳入地方政府的统筹安排中。”税务总局征管和科技发展司司长饶立新说，对确有特殊困难而不能按期缴纳税款的民营企业，要通过依法办理税款延期缴纳等方式，积极帮助企业缓解资金压力。

此外，为切实保障纳税人正常生产经营，《通知》强调要根据纳税人实际经营情况，合理确定增值税发票领用数量和最高

“《通知》的一大亮点，就是要求建立中小企业跨区域涉税诉求受理和解决机制，在税务总局和省税务局明确专门部门，组织专门力量，集中受理和协调解决中小企业在生产经营过程中遇到的跨区域税收执法标准不统一、政策执行口径不一致等问题。”北京君邦律师事务所合伙人李继泉认为，这对民营企业来说是个重大利好。

开票限额，切实保障民营企业正常生产经营所需发票，严禁在发票领用中对民营企业设置不合理限制，除税收征管法规定的情形外，不得停供发票。

为进一步支持新经济、新业态、新模式发展，大力支持企业做大做强，《通知》要求各级税务机关要坚持包容审慎监管的原则，切实执行好跨境电商零售出口“无票免税”政策，落实鼓励外贸综合服务企业发展的措施，积极支持市场采购贸易方式发展，助力民营企业增强创新能力和核心竞争力。（宗和）

【相关】

银保监会副主席周亮：
对民企不要盲目地
断贷抽贷和押贷

银保监会副主席周亮11月19日在第九届财新峰会上表示，前一阵市场上出现了所谓“民营经济离场”的论调，这是极其错误的。银保监会坚决落实“两个毫不动摇”，对国有和民营经济一视同仁，对大中小企业平等对待，特别是要求银行保险机构采取有力、有效的措施缓解民营企业和小微企业融资难、融资贵的问题。

周亮表示，“要多做雪中送炭的事”，对暂时遇到困难，但有发展前景、生产经营正常的民营企业不要盲目地断贷抽贷和押贷，对出现股票质押平仓风险的企业，提供抵质押品的缓释风险，允许资产管理公司设立专项产品参与化解上市公司和民营企业的股票质押的流动性风险。周亮称，银保监会督促银行改革内部的绩效考核体系，建立免责纠错的机制，提高贷款的效率，降低融资成本，支持市场化、法治化的债转股，帮助企业降低债务负担。通过上述措施打破玻璃门和弹簧门，消除金融服务民营企业的隐形壁垒，为民营经济的发展营造良好的环境。

周亮还透露，银保监会正在制定支持民营经济发展的方案，本周将上报党中央、国务院。

在谈到金融创新时，周亮表示，对金融创新既要积极鼓励，又要审慎对待，要及时弥补监管短板，具体问题具体分析，对依法合规利用互联网大数据、云计算、人工智能等金融科技，更好满足市场需求的金融创新要给予大力支持，对某些打着创新的旗号，搞庞氏骗局的伪创新要给予严厉打击。这个过程不可能毕其功于一役，要有序解决。现在是以治标为治本赢得时间。（程婕）

平顶山市救助管理站致全体市民的一封信

亲爱的市民朋友们：

自《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》实施以来，在市委、市政府及市民政局的领导下，在相关部门的大力支持下，在全体市民的同心协力配合下，平顶山市救助管理站牢固树立“以民为本、为民服务”的理念，坚持实施“送爱心于流浪儿童、送温暖于乞讨人员”，进一步拓宽救助渠道，加大救助力度，为保障城市生活无着的流浪人员的合法权益、维护社会稳定、建设和谐平顶山作出了积极

的贡献。但是，市民朋友们，我们应当看到：由于公民道德素养存在着个体差异，少数人仍存有好逸恶劳和不劳而获的思想，不法分子利用和操纵妇女、儿童卖艺乞讨，雇佣残疾人讨要行骗，导致我市街头职业乞讨者的数量仍有不少。其中一部分人带有明显的欺诈、欺骗行为，城市治理的任务仍然非常艰巨。

为此，我们建议您做到：

一、主动向自己的亲友和街头流浪乞讨人员宣讲救助政策，救助条件，使救助管理办法广泛传播、

人人皆知，消除盲点。

二、不要直接向街头流浪乞讨者施舍钱财，您同情弱者的善举无可厚非，但要学会识别真伪，防止被一些好逸恶劳、不劳而获、不属于救助对象的人利用了您的爱心，钻了政策的空子，更不能盲目地纵容和支持不法分子利用和操纵妇女、儿童进行讨要，如果您在街头遇到流浪乞讨人员，我们热忱欢迎您将其劝说引导至平顶山市救助管理站，或直接拨打110电话。

三、用合法手段救助弱势群体。

如果您要捐助行善，应通知各级政府或直接到我站捐助，我站会根据不同情况，及时将您的捐助用于最需要救助的人员。只要您不给予直接施舍，街头的流浪乞讨现象就会大大减少。

四、发现组织利用流浪乞讨人员行乞的不法分子及时拨打110电话向公安部门举报。

五、市民在街上遇到流浪乞讨人员中的危重病人、精神病人、传染病病人，请及时与120、110联系，同时告知救助管理站。

六、如发现需要救助人员，请拨打求助电话：6150106，地址：市新华路与神马大道交叉口向东150米路南。

我们相信：有全市人民的共同努力，需要救助的困难群体一定会得到更多的温暖和关怀，流浪乞讨的现象一定会逐步减少，我们的城市将变得更加文明、和谐。最后我们真诚欢迎广大市民对我们的工作给予监督。

平顶山市救助管理站
2018年11月21日